

# 劉德華將出新歌與新秀「爭獎」

香港文匯報訊(記者 梁靜儀、達里)香港電台與電視廣播有限公司破天荒合作,慶祝香港回歸祖國25周年的《香港金曲頒獎典禮2021/2022》,昨晚假將軍澳電視城舉行,共頒發13組音樂獎項。其中「男、女歌手大獎」分別由張敬軒(軒仔)及鄭欣宜奪得。而炎明熹早前已於《叱咤》和《新城》奪得新人獎,昨晚亦在金曲頒獎禮奪得新人獎金獎,可謂完成新人獎大滿貫,她還以《真話的清高》奪得金曲獎。劉德華擔任表演嘉賓,而他在台下接受訪問時透露,他會再出新歌與新一代歌手「爭獎」。

◆香港文匯報記者 彭子文、達里 攝



◆成密切接觸者的張敬軒透過視像談得獎感受。

- 金曲頒獎典禮得獎名單**
- 香港金曲獎(排名不分先後)
- 01:《先哭為敬》鄭欣宜
  - 02:《真話的清高》炎明熹
  - 03:《我不如》曾比特
  - 04:《E先生連環不幸事件》呂爵安
  - 05:《俏郎君》張敬軒
  - 06:《荆棘海》泳兒
  - 07:《記憶棉》MC張天賦
  - 08:《CityPop》AGA江海迦
  - 09:《It's OK To Be Sad》衛蘭
  - 10:《原來談戀愛是這麼一回事》姚焯菲

- 男新人獎:**  
金獎:曾比特  
銀獎:MC張天賦  
銅獎:ANSONBEAN
- 女新人獎:**  
金獎:炎明熹  
銀獎:姚焯菲  
銅獎:張蔓姿
- 華語歌曲獎:《倔強》谷婁澯**  
男歌手大獎:張敬軒  
女歌手大獎:鄭欣宜  
樂隊大獎:Supper Moment  
最佳合唱歌曲獎:《BOSS》MIRROR
- 香港金曲最佳劇集歌曲獎:**  
金獎:《我不想別離》(JW王灝兒)  
銀獎:《不可能發生》(譚嘉儀)  
銅獎:《這種親》(Gin Lee李幸倪及蕭凱恩)
- CASH創作歌獎**  
金獎:馮允謙  
銀獎:林奕匡  
銅獎:葉巧琳
- 最佳中文唱片獎**  
男歌手:張敬軒《The Brightness Darkness》  
女歌手:菊梓喬《不能放手》  
樂隊/組合:MIRROR《One and All》
- 全球華人至尊金曲獎:**  
《日出時讓街燈安睡》李幸倪與張學友合唱
- 年度最佳進步獎**  
金獎:葉巧琳  
銀獎:洪嘉豪  
銅獎:施匡翹  
榮譽大獎:鮑比達



◆張敬軒(左)與鄭欣宜(右)奪得男女歌手大獎。

**泫雅 身體不適取消活動**

香港文匯報訊(記者 文芬)韓國「性感小野馬」泫雅昨日透過經理人公司發表聲明,因個人的健康理由決定暫停活動,並希望粉絲能夠諒解。

泫雅近日以新曲《Nabillera》回歸樂壇,正開始進行宣傳活動,據粉絲透露泫雅在錄製節目過程中暈倒。其所屬的經理人公司P Nation昨日發出公告,表示為了藝人健康的考慮,泫雅決定不參加《SBS人氣歌謠》放送舞台,以及面對面的簽名會。消息曝光後,不少網民都對她的健康狀況感到擔憂。

泫雅過往也曾坦承自己有「眼前發黑就突然暈倒」的情況。當初她以為是恐慌症狀之一,後來到醫院做檢查,才知道是「迷走神經性昏厥」。

昨晚頒獎典禮由鄭裕玲(Do姐)、李志剛、崔建邦(Amigo)及黃天頤擔任司儀,出席歌手有鄭欣宜、馮允謙(Jay Fung)、泳兒、林奕匡(Phil)、王灝兒(JW)、Gin Lee(李幸倪)、譚嘉儀、炎明熹(Gigi)、鍾柔美(Yumi)、詹天文(Windy)、施匡翹及ANSONBEAN(陳毅燊)等,不少得獎歌手因事未有出席。頒獎嘉賓包括商務及經濟發展局局長丘應樺、電視廣播有限公司主席許濤、署理廣播處長施金獎、香港唱片商會會長林錫堅、香港作曲家及作詞家協會聯席總經理(會員事務/營運)陳家欣等。

大會邀請到樂壇天王劉德華(華仔)主持揭幕儀式,並聯同23位新晉歌手獻唱《如果有一天》作為揭幕表演環節,唱完歌後華仔並向一眾年輕歌手作出鼓勵:「努力係唔分年紀,容許我繼續同你哋一齊努力。」之後華仔主持主禮儀式,把採用立體「金」字與象徵音樂無疆界的圓球音符所組成的「香港金曲」獎座放於啟動台上,為這個歷史性音樂盛會掀開華麗序幕。

**華仔開騷邀大宇做嘉賓**

華仔受訪時表示首次兩個台合辦頒獎禮,感覺自己也像個新人,又稱很久沒踏足電視城,之前只試過入來借場地拍攝。問到是否曾志偉出人情卡請他來?華仔表示由頒獎禮構思開始,主要由何麗全(TVB Music Group Limited總裁)負責聯絡他。對於與新一代歌手同台合作,華仔希望將來有更多機會合作,他亦有留意新歌手的表現,昨晚頒獎禮像回到以前的勁歌金曲年代,也會再出新歌與新一代歌手「爭獎」。至於會否幫TVB拍劇,華仔稱一直有想法,他本身喜歡拍劇,因為一套長劇可以創造出一個好角色。問到華仔對兩個台合辦頒獎禮有何睇法,他說:「以往總有一個四台聯頒的獎去體現樂壇團結,現在由兩個台開始做起也不錯,之後可不可以全部一起做就不知道,也明白各有商業因素。」正在香港拍新戲的華仔,稍後將返內地工作和籌備《拆彈專家3》。會否在紅館再開演唱會就要多等一段時間,提到陶大宇翻唱華仔的《倒轉地球》人氣急升,他笑道:「我上屆頭時有撞見過大宇,之後開演唱會我會請他上來一起唱。」

昨晚共頒發13組音樂獎項,以表揚台前幕後廣受樂迷和業界認同的優秀音樂人。司儀首先一口氣宣布十首「金曲獎」得獎歌曲,泳兒憑《荆棘海》獲獎,她覺得對自己有很大鼓勵,因為得獎歌是她轉型嘗試新曲風,當中很冒險不知是否被市場接受,但她很享受介紹她喜歡的音樂給大家認識。泳兒稱之後新歌更會挑戰她最不擅長的跳舞,希望大家繼續支持。



◆鄭欣宜(左)與張敬軒(右)奪得男女歌手大獎。

**Angel接受JW特訓 深情獻唱成功翻身**

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)無綫《聲夢傳奇2》前晚播出的第六集進行首輪圍戰,由紅隊總監鄧偉亮(Eric Kwok)率領Gin Lee(李幸倪)、泳兒、林奕匡對戰藍隊總監陳奕仁率領的布志綸、林二汶及JW(王灝兒)。

當晚Angel放棄最擅長快歌,改為挑戰《讓一切隨風》,事前大派洋蔥指歌曲是獻給已被淘汰的舊戰友Desta(李茵彤),又指有心理準備時是最後一次站在聲夢舞台,故分外落力「加操」,遭直屬導師Alan大讚

# 奪男女歌手大獎

「香港金曲榮譽大獎」的得主鮑比達當晚以鋼琴彈奏出自己作曲的《新不了情》及《疾風》,並由泳兒及林奕匡(Phil)唱出,其後再播出林子祥、葉蒨文,及李玟的恭賀短片。其他表演方面,頂尖音樂人趙增熹、Johnny Yim、T-Ma與泳兒、炎明熹(Gigi)、馮允謙(Jay Fung)、王灝兒(JW)、林奕匡(Phil)等一眾歌手聯乘演出,向樂壇前輩致敬。其中Gigi唱出王菲的《但願人長久》及譚詠麟的《愛情陷阱》,Jay Fung與JW合唱出張學友的《分手總要在雨天》及黎明的《願你今夜別離去》等。

「香港金曲男新人金獎」由曾比特奪得,他的《我不如》更同時成為其中一首「金曲獎」得獎歌曲;「香港金曲女新人金獎」由呼聲極高的炎明熹奪得,Gigi之前已在兩大樂壇頒獎禮上奪新人獎,得獎可謂實至名歸,至於銀獎及銅獎則分別由姚焯菲及張蔓姿奪得。

**炎明熹目標紅館開騷**

Gigi其後接受訪問時表示在台上非常緊張,沒想到會得獎,所以致謝時一直口齒不清,再加上誤將香港電台講錯成香港電視台,擔心一直在致謝時會繼續講錯說話。對於囊括各大新人獎,Gigi多謝大家支持,她會繼續加油,笑指她事前沒準備好致謝詞時,她說:「其實是有,但我口齒實在太緊張,有好多未講的都改在唱歌中段時說出來。」有傳After Class會開騷,她稱未有所聞,但很期待四人再一起唱歌,問她會否以紅館開騷為目標時,她稱會繼續努力,期待有一天能踏上紅館做個人演唱會,表現不會辜負紅館舞台。至於有無慶祝活動,她稱原打算頒獎禮後到電視城外跟粉絲慶祝,但因翌日要返學應付考試,留待他日有充足時間再跟粉絲見面。

張敬軒(軒仔)昨晚奪得「香港金曲男歌手大獎」、「香港金曲最佳中文唱片獎」(男歌手)及金曲獎3個大獎,成為頒獎禮的大贏家,可惜因身邊有同事確診,成為密切接觸者的他未能親身出席頒獎典禮。軒仔以拍片形式



◆馮允謙與JW合唱金曲《分手總要在雨天》。



◆男新人銅獎得主ANSONBEAN展現唱跳實力。

表示十分抱歉及遺憾,他原本作足準備出席頒獎禮,因為防疫安全而無法親身到現場,覺得在疫情當中出席頒獎禮都不是易事,所以要好好把握當下,之後他唱出得獎歌《俏郎君》,唱之前更在鏡頭前展示快測棒為陰性。

「香港金曲全球華人至尊金曲獎」由Gin Lee Feat.張學友的《日出時讓街燈安睡》奪得。Gin Lee表示能跟偶像張學友合唱感覺好夢幻,很多謝對方給她合唱機會。



◆菊梓喬憑《不能放手》奪得最佳中文唱片女歌手獎。

**阿部寬獲亞洲之星獎**

香港文匯報訊 據中央社綜合外電報導,日本演員阿部寬近日獲頒紐約亞洲影展(New York Asian Film Festival)「亞洲之星獎」,成為獲得此獎項的日本第一人。

紐約亞洲影展7月15日起在美國紐約舉行約兩周,放映來自日本、韓國等超過60部亞洲電影作品。亞洲之星獎主要是表彰在亞洲最活躍的演員,今年頒給在許多日本及海外電影中演出的阿部寬,是首度有日本演員獲此獎項。

據主辦單位表示,阿部寬在30年的演藝生涯中,以壓倒性的演技讓觀眾入迷。阿部寬表示:「很開心能獲得這麼棒的獎項!」



◆阿部寬為日本知名男演員。



◆JW用心教導Angel,使她進步良多。

「動力到瘋癲」,JW亦為Angel進行運氣及感染力特訓,最終曾兩次跌入危險區、事前不被看好的Angel以16比9贏 Jasmine。

此外,被指唱歌像機械人「空有技術」的 Pamela,經JW悉心調教後同樣大蛻變,感動了評審以16比9拋離 Vivian 成為首輪勝出者。經過兩輪比拼,藍隊暫以32比18遙遙領先。而JW更被讚是Angel及藍隊勝出最大功臣。